

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

南靖 芗城



南靖县委书记李志勇在各镇(园)、土楼管委会“七比一看”竞赛活动演武擂台工作会上作综合点评
杨新栋 摄

激发干事创业热情 推动竞赛进位升级 南靖召开各镇(园)、土楼管委会“七比一看”竞赛活动演武擂台工作会 县委书记李志勇参加会议并作综合点评

本报讯(林东妹)8月23日,南靖召开各镇(园)、土楼管委会“七比一看”竞赛活动演武擂台工作会,进一步对照目标任务,压实工作责任,补足短板差距,确保“下半年好于上半年、三季度好于二季度”。县委书记李志勇、县长蔡铭泉、县政协主席陈群伟等县各套班子在家领导,以及县直有关单位、各镇(园)、土楼管委会主要领导参加会议。

会上,各镇(园)、土楼管委会围绕“七比一看”竞赛活动考评细则,讲解1至6月各项竞赛活动各项指标得分算法、竞赛工作中亮点与短板、第三季度各项竞赛活动各项指标主要支撑点和奋斗目标。李志勇作综合点评。

李志勇强调,各级各相关部门门工作要“有心”,坚持以身作则、以上率下,用心用力抓好各项工作,形成“人身上有指标、千斤重担众人挑”的良好局面。心中要“有数”,坚决摒弃“大概、差不多、过得去”的模糊思维,一项一项抓好抓实,推动各项工作齐头并进、不拖后腿。肩上有“责”,充分运用考核“指挥棒”作用,进一步激发广大干部的干事创业热情,齐心协力推动南靖“七比一看”竞赛进位升级。手中要“有方”,进一步锤炼“会干事”的本领,分清轻重缓急,找准工作方法,推动各项竞赛指标取得新突破,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

县委常委、常务副县长陈阳升主持会议。与会县领导及各局局长对全县各镇(园)、土楼管委会的汇报进行评分。县工信局、县自然资源局讲解“七比一看”竞赛各项承担指标在第三季度主要支撑点和工作措施。

创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地 南靖通过省级预审

本报讯(张志伟)8月19日,省生态环境厅组织对南靖县创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地进行省级预审。预审组通过现场核查、资料查阅、听取汇报等方式,对南靖“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设工作开展全面预审评估,并通过座谈反馈了评审意见。

县领导蔡铭泉、黄梅玲、林龙海及市、县相关单位负责人参加预审汇报反馈会。会上,预审组观看了“两山”基地宣传片,详细听取了南靖创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地工作开展情况汇报。预审组对南靖“绿水青山就是金山银山”基地建设取得的成绩给予充分肯定,

认为南靖生态资源优势明显,文化底蕴深厚,生态环境保护工作基础扎实,“绿水青山就是金山银山”转化目标明确,路径清晰,制度探索具有创新性,保障措施有力。“绿水青山就是金山银山”转化模式具有典型性、代表性和可推广性。预审组同意南靖县通过“绿水青山就是金山银山”实践创新基地省级预审,并按程序报生态环境部审批。预审组还就下一步深入推进“绿水青山就是金山银山”基地建设,丰富“绿水青山就是金山银山”转化模式,拓宽“绿水青山就是金山银山”转化路径,全面提升生态文明建设水平,提出了意见和建议。

县长蔡铭泉表示,南靖将以此为契机,认真对照创建指标体系和各位专家的意见要求,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,认真找差距、补短板,强化底线意识,进一步树牢生态文明理念,强化担当意识,进一步提升生态保护责任,强化创新意识,进一步实现生态产品价值,持续提升南靖生态文明建设水平,争取早日实现国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的创建目标。

会前,省预审组一行还前往南靖金竹竹业有限公司、葛园生物科技有限公司、刘阁兰花、瑞德兰花园、南坑咖啡观赏园、田中赋、田螺坑土楼群、云水谣景区等地进行现场考察。

靖城镇镭铂万电子 正式投产“满月” 收获亿元订单

本报讯(李小琴 颜欣 韩佳敏 文/图)无尘车间的自动化生产线上,工人们在各自工位上对手机显示屏进行加工和质检(右图);在CMC数控车间内,只见技术员熟练操作着机床,近百台数控机床高速运转,生产手机配件等电子产品……连日来,在位于南靖高新智能制造产业园的福建镭铂万电子有限公司里,一派热火朝天的生产景象。



据介绍,该公司将进一步利用南靖的区位优势,与厦门大学及上下游企业进行技术交流合作,助力产业优化升级。

金山镇 “小韭菜”成致富金钥匙



金山镇40余亩韭菜成为当地农民致富金钥匙 黄炜真 摄

本报讯(李小琴 颜欣)近日,位于金山镇东建村的年丰果蔬专业合作社韭菜基地上,40余亩韭菜长势喜人。放眼望去,一垄垄韭菜整齐排开,嫩绿的新芽在风中摇曳,农户们正在忙着锄草、喷药,田间地头一派繁忙景象。

县区要闻

各地报道组融媒体中心
由闽南日报社要闻部与
合办

芗城区市场监管局

打造药械监管“前哨线” 筑牢疫情防控安全线

随着近期新冠肺炎疫情防控形势再度趋紧,为充分发挥药械监管“前哨线”、疫情防控“安全线”的“双线双保障”作用,芗城区市场监管局精准监管、精准施策,集中力量保障涉疫药械质量安全。

发挥“哨点”作用 “四类”药品严抓严控

区市场监管局持续抓好药械经营使用单位日常监管工作,要求从业人员做好个人防护及日常健康监测,做好每日消毒与消毒台账,顾客入店佩戴口罩、测温并查验健康码。督促药品零售企业按照“线上线下一致”原则,强化“四类”药品药品销售监管及登记上报工作,切实将疫情防控措施落实到位。今年以来,辖区内药品零售企业通过闽政通购药登记平台共上报“四类”药品实名销售信息613397条。

明确三个重点 药械监管善治善能

区市场监管局重点加强对涉及疫情防控的医疗器械经营企业以及医疗机构相关医疗器械质量监督,暂未发现辖区内经营企业以及医疗机构经营使用未经备案生产第一类医疗器械、未取得医疗器械注册证或备案凭证及无合格证明文件医疗器械、非法渠道购进医疗器械等违法违规行为;重点督促辖区内相关网络销售医疗器械企业严格按



芗城区市场监管局检查医疗单位相关制度落实情况

照《医疗器械网络销售监督管理办法》相关规定从事经营活动,重点关注涉及新冠病毒检测试剂、医用口罩、医用防护服、隔离衣等疫情防控用医疗器械网络交易监督检查;重点聚焦疫情防控用体外诊断试剂冷链运输、贮存管理的监管,督促医疗器械经营企业使用单位做好新冠病毒检测试剂等体外诊断试剂的冷链运输、贮存管理工作。

强化动态监管 物资保障做细做实

区市场监管局加大对疾病控制相关网络销售医疗器械企业严格按

度,重点检查是否留存疫苗冷链运输记录、收货验收制度、疫苗有效管理制度等。截至目前,已对辖区内20家疫苗接种单位、1家疫苗配送使用单位进行全覆盖检查。积极动员辖区内药械批发经营企业认真关注疫情发展态势,研判疫情防控用医疗物资的需求,做好相关医疗物资储备,灵活应对疫情防控“动态”需求。

下一步,芗城区市场监管局将持续压紧压实监管责任,加强涉疫医疗器械质量安全监管,不断提升应急处置能力水平,巩固药械领域常态化疫情防控工作,服务保障疫情防控大局。◎胡莉娜 文/图

教师暑期忙“充电”

研修蓄力再出发

近日,芗城区82位中小学学科骨干教师圆满完成浙江大学研修之旅,顺利返程。至此,芗城区教育系统暑期教师研修培训活动全部圆满收官。

暑假期间,芗城区共完成新教师分段分学科专项培训、中学理化生教师实验技能培训、中小学学科骨干教师培训、中小学名师工作室建设培训等8场次,参与教师479人。在芗城区教育发展基金会的大力支持下,315位名优骨干教师、校长“走出去”,分赴重庆、杭州、南通、青岛等教育发达地区取经问道、强技赋能。此次暑期研修针对性强、覆盖面广,层次规格均创历史新高。

“双减”赋能 问道西南

8月12日,在西南大学教师教育学院白智宏副教授的课堂,芗城区60位名优骨干教师智慧回归课堂,手举手回答问题……白教授用幽默风趣的语言,通过设问启思、引导、归结三步骤,现场演绎高效课堂,气氛活跃热烈,这是芗城区中小学名优骨干教师能力提升研修班的一幕。

学员沈毅强表示:“双减”以来,老师们对于如何组织更高效的课堂,多多少少都有些疑惑。白教授为我们提供了学习的范本,我们会把今天所学运用于课堂,让我们自己的课堂也活泼高效、减负提质。”

12日,60位名优骨干教师西南大学完成了为期一周的理论学习与研讨研修,内容涉及课程改革理解力、课程教学设计力、课堂教学实施力、教育教学研究力、综合素质提升力等。

名师指引 探秘南通

1日至15日,芗城区163位名师工作室主持人、成员和骨干教师,分两批次赴江苏南通参加名师工作室建设培训活动。老师们实地考察南通名师工作室运行机制,观摩名师工作室活动常态,研习工作室国家级成果,研习内容丰富多元。

“希望通过本次南通之行,能够突破我区名师工作室发展的‘高原’状态。”芗城区教育局相关负责人介绍,南通样本是我区可学习、可

参照的,通过名师指引,能够进一步引领教师专业发展、提升区域教育质量,优化区域教育品质。

数字赋能 相约杭州

15日上午,“十四五”中小学学科骨干教师培训班第一期的学员们走进杭州市学军小学,在校长冯岳的带领下参观学习。

冯校长从加大硬件投入,创建智能学习环境;研发个性应用,推进教育治理数字化;建设学校大脑,促进教育管理智能化三个方面做《数字赋能学校管理》的讲座,老师们纷纷表示,收获颇丰。

教师进修学校柯顺德校长表示:“数字赋能,智慧育人,学军小学的管理经验非常值得我们学习和借鉴,期待与学军小学有更深的学习、交流与合作。”

社会助力 凝心育人

这些“走出去”的人才培养战略的开展,得益于芗城区教育发展基金会的大力支持。近年来,芗城区广泛发动社会力量支持教育事业发展。借助芗城区教育基金会平台,积极动员社会各界人士募集教育资金,用以奖学助教。

邀请省内教育专家来芗讲座培训,为区属教师外出培训提供资金支持……芗城区教育发展基金会与芗城区教育局紧密配合,不断探索行之有效的奖教奖学方式,助力提升教师师德素养、执教能力与教研能力。

“我们坚持资金管理使用公开、透明,确保每一笔资金都用于教育发展。”芗城区教育发展基金会相关负责人介绍,“希望通过我们的努力,能为社会各界支持教育发展搭建一个科学规范的桥梁,从而带动全民共同参与教育,助力营造尊师重教良好风尚。”

芗城区教育局相关负责人表示,芗城区教育系统将继续坚持“引、育、奖、用”四位一体人才工作思路,不断完善教师人才培养机制,全力培固教育之本,努力推动芗城教育事业“优质均衡、内涵发展、人民满意”。

◎肖牛培 刘钦赐 郑文典

芝山街道全面铺开建设 辖区便民服务代办点



本报讯(蔡琦兰 宋丽芬 刘钦赐 郑文典 文/图)今年,芝山街道便民服务中心积极响应市、区两级部署的“关于进一步加强基层便民服务中心(代办点)建设”的要求,按照“集中办理、规范透明、便民高效”原则,芝山街道便民服务中心及辖区金品社区、惠民社区便民服务中心作为上半年芗城区基层便民服务中心代办点示范点,圆满地完成了上墙制度完善、代办点窗口设置、代办员配置等各项工作,代办业务涉及多项惠民措施,为辖区内广大居民群众办事提供“一站式”便捷服务。

下半年,芝山街道更是紧跟上级指导,在上半年工作积累了一定经验的基础上,对辖区余下的16个社区全面铺开社区便民服务中心(代办点)建设、运行和管理实现标准化、规范化、便民化。进一步加强芝山街道便民服务平台建设,完善芝山街道基层便民服务中心